

警企联合演练防盗抢

■本报记者 姚永军

本报讯 4月30日上午，在市公安局内保支队组织下，一场惊心动魄的警企联合防盗抢演练在中国邮政储蓄银行衡阳县集兵镇营业所举行。

演练情景设置为2名“歹徒”趁赶集人多之际抢劫“头寸箱”。11时许，衡阳市新天地保安公司4名押运员下车步行，穿过赶集的人流押送“头寸箱”。

演练取得圆满成功后，市公安局内保

前往中国邮政储蓄银行集兵营业所。途中突然两名持刀“歹徒”突然窜出扑向押运员，企图抢夺“头寸箱”。押运员临危不乱，用娴熟的擒敌术将“歹徒”制服。银行工作人员迅速接应，将“头寸箱”送入营业网点联动门区间，柜员快速按下110报警按钮，迅速疏散网点周边无关人员。集兵派出所民警接警后迅速赶到，将两名“歹徒”带走。

支队政委马剩勇作了“精神面貌好、方案策划好、演练效果好”的精短讲评。

据悉，此次演练是市公安局内保支队开展“五一”节点警务的一项重要举措，由衡阳市新天地保安公司、中国邮政储蓄银行衡阳市分行、中国邮政衡阳市分公司、衡阳县公安局治安大队、集兵派出所联合实施，旨在提高押运公司及金融从业人员的应急处置能力，确保安全。

压实责任 减轻负担 提升服务水平——

663名驾驶员成功申领《道路运输从业资格证》

■本报记者 胡亚华 通讯员 张云萍

本报讯 市道路运输服务中心以党史学习教育为契机，将“听民声、解民忧、暖民心”作为落脚点，扎实办好民生实事，着力推进道路货物运输驾驶员从业资格考试制度改革工作，注重压实培训机构责任，减轻学员负担，努力提升便民利民服务水平，扎实稳妥推进改革工作。截至4月27日，全市2所培训机构先后组织26期从业人员培训考核，共有663名普通货物运输驾驶员成功申领了《道路运输从业资格证》。

据了解，为压实培训机构主体责任，

培训机构坚持随时接收学员报名、科学安排培训场次、科学制定培训计划，学员从考核报名、预约、结果评定等顺利通过了湖南省三级协同系统道路运输驾驶员培训考核平台；实行考核现场与录像资料、学员档案资料同步，通过压实主体责任，提升了培训质量。为切实减轻学员负担，市道路运输服务中心督促和指导培训机构严格按照《道路货物运输驾驶员培训教学大纲》，对教学培训内容进行梳理，调整教学计划，优化培训内容和培训流程，严格按纲施训，实现了学员“一次报名、一次培训、一次考核”，从而减轻了学员负担。为提升便民利民服务水平，市

道路运输服务中心利用市交通运输局网站、衡阳道路运输微信公众号，加大道路货物运输驾驶员从业资格考试制度改革工作政策的宣传力度，积极利用互联网道路运输便民政务服务系统等信息化手段，缩短了《从业资格证》办理时间，营造了“一站式”、“一件事一次办”的良好氛围。

学党史 悟思想
办实事 开新局

·我为群众办实事·

环城南路小学：

284名晚报小记者 走进东洲岛景区倡导文明出游

■李境 刘文伟

本报讯 “您好，您已经进入景区，这里不能抽烟！”“您好，拍照时请勿踩踏绿地”……4月29日上午，雁峰区环城南路小学组织开展“党建+公益”主题活动，该校284名衡阳晚报小记者在党员教师的带领下走进东洲岛景区倡导文明出游，为创建全国文明城市助力。

活动中，小记者化身“文明小游客”“环保小卫士”，对景区人行道、草丛中垃圾进行清理。大家齐心协力，用实际行动宣传文明出游的观念。随后小记者又化身“小监督员”，对景区不文明行为予以劝导，得到游客交口称赞。小记者还对景区工作人员进行了采访。景区志愿者吕女士介绍，近年来，踩踏草地、随地吐痰、乱涂乱画等不文明行为明显减少，她希望市民在游玩的过程中，留下文明、和谐和美德，让文明之花把东洲岛景区装点得更加美丽。



环城南路小学校长张谊表示，作为全国文明校园，学校一贯注重学生文明素养的培养，希望通过此次小记者“党建+公益”活动，以点带面，倡导全校学生文明出行，争做守公德、讲礼仪、爱护环境，具有文明素养的新时代少年。

WM 文明旅游

蒸湘区仁大实验小学：

46名晚报小记者快乐学习新闻摄影

■李境

本报讯 “老师，我拿相机的姿势对吗？”“老师，请问我拍的照片怎么样？”4月29日下午，蒸湘区仁大实验小学小记者新闻摄影知识培训如期开班，该校46名衡阳晚报小记者参加培训，学习如何使用相机、手

机拍摄新闻照片。

此次培训分为基础知识讲座与实地演练。授课人员首先从摄影入门基本功讲起，他向小记者介绍了新闻摄影的含义、新闻摄影发展简史、新闻摄影特点。随后，林闻还向小记者讲解了相机ISO、光圈、快门三个之间的关系。他还详细讲述了拍摄角度和构

图，课堂上气氛活跃，小记者们积极互动。

“构图、测光、合焦是否能用手机拍好一张图片的主要因素。”林闻用自己多年的经验教小记者如何用手机拍好一张照片。随后，大家来到学校操场上实地“演练”，争相用手机摄下美丽的校园风光和师生丰富多彩的校园生活。

牛角巷社区：

书法献礼 致敬百年

■通讯员 谷小娟

本报讯 4月29日上午，石鼓区牛角巷社区三社联动开展“红心向党 致敬百年——庆祝中国共产党成立100周年书法主题创作活动”，旨在讴歌中国共产党波澜壮阔的百年光辉历程，在社区居民中掀起知党恩、感党恩、听党话、跟党走的热潮。

来自各条战线的退休老党员、物业工作人员、普通居民群众和画室专业老师等20余人参加书法主题创作活动。大家挥动毛笔，尽情发挥，“富强”“不忘初心、牢记使命”……此次书法作品主题鲜明，内涵丰富，异彩纷呈。大家纷纷以书法艺术表达对党、对祖国、对时代的挚爱之情。与此同时，也让社区居民在自我参与、潜移默化中得到精神的洗礼和升华。

雨花亭社区：

将党史课堂 搬到老百姓身边

■本报记者 金明达

本报讯 为扎实推进党史学习教育，雁峰区雨花亭社区日前开展了形式多样的党史学习教育。4月29日，该社区又将党史课堂搬到了老百姓身边。雁峰街道和雨花亭社区主要负责人、社区党员、坐落单位“两新”党组织及辖区居民参加了本次党史学习。

活动中，雁峰区中南路小学党史宣讲员为大家声情并茂地讲述了《罗荣桓元帅的故事》，以红色故事感染人、教育人、启迪人、激励人，提升了党史教育的吸引力和实效性。衡一集团党委负责人结合身边的事，为大家讲述了党的十九大以来党和国家取得的历史性成就，让在场的党员和居民获益匪浅、倍感振奋。

活动会场还开展了“我为群众办实事”活动。雁峰街道党委书记等班子成员与社区居民在首峰小区旧改现场面对面召开居民恳谈会，零距离排忧解难。本次共收集到有用的意见建议13条。会后，在场党员和居民表示，这样形式的恳谈会，不仅拉近了政府与居民之间的关系，也表明了党和政府始终密切联系群众，收集民意，听取民声，为民办实事的态度。

下一步，雨花亭社区将通过走进红色基地、专题宣讲、集中学习、专题交流讨论和邀请老一辈革命家讲故事等形式多样的方式，开展党史学习教育。